

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDÓSNOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Csapataink elfoglalták Radom városát

5000 orosz fogoly a Radom - Iwangorod vonal alatti harcokban — A németek újabb győzelmei a Narew-vonalon — Ostrolenka északnyugati erődje a németeké — Az olaszok Görznel és a doberdoi fensíkon újabb vereséget szenvedtek

A szövetségesek keleti offenzívájának egyik legnagyobb jelentőségű eseménye, hogy az osztrák-magyar csapatok ma délelőtt megszállták Radom kormányzósági fővárosát. Radom elfoglalását heves harcok előzték meg, melyeket az osztrák-magyar és a német csapatok nagy orosz túlerővel vívtak. Az oroszok végül kénytelenek voltak visszavonulni s az őket üldöző német csapatok már elérték a Radom-Iwangorod vasutvonalat. Tovább északra Hindenburg tábornagy egyik hadserege Varsó ellen nyomul előre és elérte azt a vonalat, amelynek Blonie és Groicy a két szélső állomása. — Varsó északi és északkeleti védelmi övezetét viszont Scholz és Gallwitz tábornokok mind erősebben fenyegetik: a Narew-vonal egyik hidőfeje, Ostrolenka északnyugati erődje immár a németek kezére jutott. Sikeresen halad előre támadásunk a Bug és a Visztula között, ugyancsak Wolhyniában is, ahol az orosz katonák újabb ezreit ejtették foglyul Kirchbach tábornok csapatai.

Az olaszok ismét rendkívül heves támadásokat kezdtek az Isonzo-vonal ellen, de úgy Görznel, mint a Doberdo-fensíkon rettenetes vereséget szenvedtek.

Radom elfoglalása

Budapest, július 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A Visztula és a Bug között a szövetséges hadseregek tegnap a hátráló ellenség üldözése közben az utóbbi napok csataterén túl nyomultak előre. Arz altábornagynak a sikerben kiválóan részes csapatainál a beszállított hadifoglyok száma 50 tízre és 3500 emberre emelkedett.

Csapataink Sokalnál is több mint 3000 embert ejtettek foglyul.

A Visztulától nyugatra szövetségesünk hősiességében megtörte az oroszok ellenállását az Ilzanka mellett. Radomtól délre és nyugatra az osztrák-magyar ezredek heves harcokat vívtak. Az erdélyi gyalogság Kostrzyn helységet rohammal elfoglalta. Radomot ma délelőtt csapataink megszállták.

Kelet-Galiciában a helyzet változatlan.

Bukovina és Bessarábia határán egy orosz Plastun-dandáron rajtaütöttünk és szétugrasztottuk.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Iwangorod felé

Berlin, július 20. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelenti a délkeleti hadszíntérről:

Woyrsch vezéreztetésű landwehr- és tartalékos csapatai az ellenséges túlerőt teljesen kivetették az Ilzanka-állásból. A sietve harcba rendelt orosz tartalékoknak minden ellentámadását visszavertük. Több mint 5000 fogoly jutott a németek kezére. Csapataink a vert ellenség sarkában vannak. Lovasságunk elérte a radom-iwangorodi vasutvonalat.

A felső Visztula és a Bug között üldözzük a hátráló ellenséget.

Német győzelmek Kurlandban és a Narewnél

Berlin, július 20. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Kurlandban az oroszokat Gross-Schmardennál (Tukkuimtól keletre), Gründorfnál és Usingennél visszaszorítottuk. Kurschanytól keletre is hátrál támadásunk elől.

A Narew menti Nowogrodól északra a német csapatok hatalmukba kerítették az ellenséges állásokat, a Skroda és a Pissa patakok egybefolyásától északra. Az ujonnan érkezett népfőlkelő csapatok, amelyek itt először kerültek tüzbe, különösen kiüntették magukat. A Szkwa torkolatától északra elértük a Narewet. Ostrolenkának az északnyugati parton épült állandó erődítményeit megszállottuk.

A Visztulától délre csapataink egészen a Blonie-Groicy állásig nyomultak előre. Itt az oroszok utóvédharcokban 560 foglyot és 2 géppuskát veszítettek.

A háboru döntő csatája

Rotterdam, július 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Times tudósítója jelenti Pétervárról:

A Visztula és a Bug között folyó csata döntő jelentőségű. A németek száz mértföldnyi fronton óriási erőket koncentráltak. Ezen a száz mértföldes fronton megkezdődött az egész háboru döntő csatája.

Rotterdam, július 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Corriere d'Italia pétervári tudósítója jelenti, hogy keleten borzalmas csata várható, amelynek kimenetelét előre megjósolni lehetetlen.

Riga kiürítése

Kopenhága, július 20. Riga kiürítése lázas gyorsasággal folyik. A gyárakból és a műhelyekből az összes gépeket az ország belsejébe vitték. A moszkvai lapok közlik, hogy több ezer gyári munkás érkezett Rigából Moszkvába, mert Rigában az összes gyárak zárva vannak.

Kiürített orosz városok

Krakó, július 20. Mint a Czasz a varsói lapok nyomán jelenti, az orosz hatóságok Varsó, Siedlice, Iwangorod, Wilna, Kowno, Grodno és Bialistok városokat, valamint Rigát kiürítették. E városokba idegenek csak rövid időre mehetnek és csak különösen fontos esetekben és csak azoknak a személyeknek szabad ott maradniok, akik már 1914. június 14. előtt is ott laktak.

Varsó sorsa

Stockholm, július 20. A Stockholms Dagblad írja: A szövetségesek helyzete a lengyelországi nagy, terjedelmes mozgalom elején a siker legjobb kilátásaival kecsegteti vállalkozásukat. — A most érkezett első hadijelentések kétségtelenül jelentőségteljes előhírnökei Varsó elfoglalásának.

A titokzatos orosz vezérkar

Zürich, július 20. Rousset alezredes a Petit Parisienne-ben azt panaszolja, hogy az orosz vezérkar jelentései nem őszinték. Csak azt lehet látni a jelentésekből, hogy az oroszok a második védelmi vonalra, a Narew mögé kényesültek visszavonulni, egyébként azonban be kell várni, míg a helyzet tisztább lesz.

Oroszország békére vágyik

Kopenhága, július 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Politiken című előkelő lap pétervári tudósítójának jelentései alapján komolyan fejtegeti, hogy Oroszországban a béke iránti vágy egyre szélesebb körökben hódít. A lap a következőket írja:

Oroszország a szeptemberi megállapodásban kötelezte ugyan magát arra, hogy csak összes szövetségeseivel együtt köt békét, a történelem folyamán azonban Oroszország többször megszegte az ilyen kötelezettségeket kétségbeesett katonai helyzetében. — Oroszország joggal felhányhatja, hogy szövetségesei a Dar-

danelláknál semmit sem értek el, hogy nyugaton a francia-angol offenzíva sikertelen maradt s hogy a szerencsétlen háború összes borzalma és terheit Oroszország kénytelen viselni. Az orosz sajtóban az a hangulat nyer kifejezést, hogy *míg a békekötés nyugaton számos tényezőtől függ, addig Oroszországban a döntés joga egyedül a hatalmas uralkodó, akit méltán foghat el a háborútól való borzalom, a mikor látja, hogy fiait az irtózatos ágyúkkal való egyenlőtlen harcban elhullanak.*

A pétervári hadsereg új parancsnoka

Frankfurt a. M., július 20. A Times jelenti Pétervárról, hogy Ruski tábornokot Vandefeld tábornok helyére a pétervári hadsereg főparancsnokává fogják kinevezni.

Az olasz háború

Visszavert olasz támadások Görznél és a Doberdo-fensíkon

Budapest, július 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A görzi grófságban a csata tovább tart. A támadások, melyeket az olaszok most már nagy heveséggel a görzi hídfő ellen is intéztek, tegnap és ma reggelre virradó éjszaka megint eredménytelenek maradtak. A hídfőnek délig tartó erős tüzérési lövetése után a 11-ik olasz gyaloghadosztály ittas csapatokkal megtámadta a podgorai szakaszt. Az ellenség helyenkint fedezékeinkbe nyomult, de onnan ismét kivetettük. — Újabb tüzérési előkészítés után délután négy órakor második támadás következett, melyet este nyolc órára szintén visszavertünk.

A doberdoi fensík széléért a küzdelem elkeseredetten tovább folyik. Tegnap délután a vitéz magyar honvédek visszavertek egy erős támadást, melyet az ellenség Sdraussina mellett levő állásaink ellen intézett. Itt az olaszoknak három további tömegtámadása is összeomlott. Épp így megghiúsult minden előretörésük a polazzo, redikugliai és vermeglianoi fensík délnyugati szegélye ellen, valamint a Monte Coshi (Monfalconetól északra) ellen intézett támadásuk. A fedezékeibe visszaözönlő ellenség mindenütt súlyos veszteségeket szenvedett. A középső Isonzo mentén, a Krn vidékén és a karinthiai határon a tüzérési harcok még tartanak. A Krntól délre eső területeken az Alpini-csapatoknak két heves támadását visszavertük.

A már említett Kreuzberg vidéki ütközetekben az olaszok több mint 200 halottat és körülbelül megegyeszer annyi sebesültet vesztek. Ezzel szemben ottani összes veszteségünk 42 ember volt.

A Shtuderbachtól délre levő állást csapataink ismét visszafoglalták. Gyengébb olasz erőknek a Col di Lana ellen intézett újabb támadása kudarcot vallott, úgy, mint minden előző.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Sonnino és a Vörös könyv

Lugano, július 20. A Messagero szerint Sonnino arra a kérdésre: válaszol-e az osztrák-magyar Vörös könyvre, kijelentette, hogy mi helyt a Vörös könyv hiteles szövege előtte lesz, határozni fog arról, hogy csak egyszerű polemikus jegyzéket vagy új Zöld könyvet bocsásson-e ki válaszá gyanánt.

Luzatti röpirata

Lugano, július 20. Luzatti volt miniszterelnök, aki eddig okosan visszahúzódott és e miatt

abba a gyanuba keveredett, hogy titokban ellensége a háborúnak, most a Corriera della Sera-ban örületes röpiratot tesz közzé Németország ellen.

Egy gyanus petróleumhordó

Lugano, július 20. A Messagero jelenti Syrakusából, hogy Pozzától néhány kilométernyire a halászkok egy uszó hordót fedeztek föl, melyet partra vontak. Kiderült, hogy a hordóban 150 liter petroleum volt. Azt hiszik, hogy a hordót a franciák által Syrakusánál elkobzott holland gőzös dobta a tengerbe, hogy az Adriában és az Aegei-tengerben tartózkodó német és osztrák-magyar buvárhajók kezére jártsa. A hordót Maltába küldték, ahol össze fogják hasonlítani a holland gőzös hordóival.

A belga-francia harctér

Berlin, július 20. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Kapcsolatban az aknarobbantással Hooge kastélynál, Yperntől keletre, az angolok a hooge-yperni ut mindkét oldalán támadásba fogtak. A támadás állásaink előtt összeomlott, helyenkint tüzérési tüziünk miatt egyáltalán nem is hajthatták végre. A robbantási tölcserít az angolok megszállották.

Soucheznél a kézigránát - támadásokat visszautasítottuk. Albert tájékán a franciák élénk ágyuzás után előretörést kíséreltek meg fricourti állásaink ellen. Az ellenséget visszavertük.

A Dardanellák ostroma megint elakadt

Scheweningen, július 20. (Magyar Távirati Iroda.) Balfour lord tengerészetiügyi miniszter a parlament folyosóján kijelentette, hogy kevés remény van a Dardanella-akció folytatására. A miniszter azt mondta, hogy meg kell várni, míg a védelemnek elfogy a lőszer.

APOLLO

MA, SZERDÁN

Naponta 2 előadás

7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendezes helyárrakkal.

Helyárak nincsenek emelve!

Fővárosi művész-est.

Fellépnek:

Békeffy László,

országosan ismert író, Conferencier és humorista

Fehérváry Juliska,

énekesnő, Cabaret-művésznő.

Gáthy Gitta,

Cabaret-művésznő, a Madgyaszay-Cabaret tagja.

Pásztor Zoltán,

Cabaret-művész.

Váradi Aladár,

a nagyváradi Szigligeti-színház karnagya.

A legkellemebb szórakozás!

Helyárak nincsenek emelve!

Az entente békeföltételei

Genf, július 20. (Magyar Távirati Iroda.) Viviani miniszterelnök felszólította a francia sajtót, hogy az entente jövőbeli békeföltételeiről semmit se közöljön.

Az Unio válasza Németországnak

London, július 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Wilson elnök ideérkezése után nyomban tanácskozott Lansing külügyi államtitkárral Németország jegyzékéről. Abban állapodtak meg, hogy a válaszjegyzékben kiemelik, hogy az Unio nem maradhat tétlen, ha újabb támadás történnék valamely felfegyverzetlen amerikai hajó ellen. A jegyzék hangsúlyozni fogja, hogy Amerika semmit sem enged jogaiból s így a német jegyzék alapfeltételeiről kevésbé vagy egyáltalában nem tárgyalhatnak.

Bryan sztrájkra buzdítja a munició-gyári munkásokat

Washington, július 20. (Magyar Távirati Iroda.) Bryan egy legutóbb tartott agitációs gyűlésen felszólította a munkásságot, hogy a lőszer-előállítás általános megtagadásával veszen véget a háborúnak.

Görögország és az entente

A kamara megnyitását elhalasztották

Athén, július 20. (Hivatalos.) A görög kamara megnyitását augusztus 16-ikára elhalasztották.

Kopenhága, július 20. A Tribuna athéni jelentése szerint Gunaris újra fel akarja osztatni a kamarát, hogy Venizeloszt kisebbségbe hozza.

Kopenhága, július 20. — A Morning Post athéni tudósítója helyzetképet közöl Görögországból, amely meglehetősen komoly az ententera nézve. A tudósító azt írja, hogy Gunaris mesteri módon uralja a helyzetet. Minden nehézség nélkül sikerült neki egy hónappal kitolni a kamara összeülését és következésképpen minden döntést is. Ez idő elteltével minden valószínűség szerint új választások következnek.

A görög külügyminiszter lemondása

Frankfurt, július 20. Az Agence Havas jelenti Athénből, hogy Zographos külügyminiszter lemondását, melyet egészségi okokból nyújtott be, a király elfogadta. A külügyminisztérium vezetését ideiglenesen Gunaris miniszterelnök veszi át.

Görögország semlegessége

Lugano, július 20. A Corriere della Sera azt írja, hogy a görög sajtó hangja és a görög nép magatartása úgy Olaszországgal, mint a négyes entente-tal szemben, már rég átlépte a türelem határait. Görögországnak azonban meg kell keserülnie alattomos semlegességét, amely az entente-ra veszedelmesebb, mint a nyílt háború.

— A hadirokkantak összeírása. Azoknak a hadirokkantoknak és családjaiknak időleges segélyezését, akik államsegélyben nem részesülhettek, az Országos Hadsegélyező Bizottság fogja eszközölni addig, míg részükre az indemnítási törvényben megállapított segély folyósítani fog. A debreceni városi adóhivatal már megkezdte ezeknek a hadirokkantoknak az összeírását, amiről Vásáry István dr. adóügyi tanácsnok jelentést tett a mai tanácsülésen. A tanács hét napidíjas alkalmazását tartja szükségesnek az összeírás munkájához, amely oly körülményes és nehéz, hogy el fog tartani egy esztendeig.

A kereskedők és iparosok érdekei a háboru alatt

A kereskedelmi- és iparkamara szakosztályainak együttes ülése

A debreceni kereskedelmi- és iparkamara szakosztályai ma délután Szent-Királyi Tivadar elnöke alatt együttes ülést tartottak, főként a háborus ügymenet feltorlódtatott ügyeinek elintézésére végett.

Szávay Gyula titkár ismertette a folyó ügyeket, referálva arról a 44 újabb kormányrendeletéről, mely a legutóbbi kamarai közgyűlés óta a közgazdaságot érintőleg megjelent.

Az ideai termés forgalombahozatala ügyében körvonalazta az ülése a vidéki kereskedők érdekeit, tulmagasnak jelezve a maximális árakat s kevésnek a városi fogyasztók ellátására megszabott terménymennyiségeket. Kifejezte kívánságát, hogy a közönség liszttel való ellátása a kereskedelmi hálózat igénybevételével történik s kérte a kormányt a lisztkeverési rendelet hatálytalansítására vagy szelidítésére. — Összegezte végül a malmok, pékek és sütők, kereskedők és iparvállalatok már ismertett érdekeit és kívánságait.

Az új moratóriumra nézve a tartozások tovább kiéleltetés rendezését tartja szükségesnek, a bírói moratórium minél tágabbkörű bevonásával, hogy a hadi állapottal össze nem függő halasztások csak indokolt esetekben érvényesülhessenek s a váltó-törlesztések csak igazi pénzváltóknál követeltesse. Az északi vármegyék moratóriumos kedvezményét is bírói megítélés alá javasolja helyezni.

Az önálló vámterület felvetett kérdéséről a vám-uniós tárgyalások korábban időszerűnek nem tartja, ellenben csatlakozik az Orsz. Ipar-egyesület munkájához, mely a nemzet ellátásának önállósítására törekszik.

A kereskedők kártalanításának ügyeit a rézgálic, szögesdrót és vassodrony rekvirálásánál a kamara a siker kilátásával kezeli.

Az állatbőrök megszabásánál kifejezte a kamara a szakkörök eddigi panaszait s az új rendelet ellen felhangzó jogos panaszokat ismét előterjeszti.

A hadbavonult magánalkalmazottakra nézve azt az álláspontot foglalja el a kamara, hogy alkalmaztatási viszonyukat a háboru nem szünteti meg, csak felüggeszti. Indokolt esetekben kivételnek van helye a főnökök javára.

A gyümölcspálinka-ipar ellen indított mozgalmat nem helyesli és nem támogatja, a kis-üistősök kedvezményét fenntartandónak találja.

Radó Rezső dr. s. titkár ismertette a kamara felterjesztését a felszabadított Galícia és Bukovina áruszükségletének ellátásánál a magyar ipar és kereskedelem részvételének biztosítása érdekében. Galiciában és Bukovinában 100 millióra menő értékű áruszükséglet van csak a kereskedelmi és ipari üzemek új életre keltésénél. Ebből a kereseti alkalomból a magyar iparnak és kereskedelemnek meg kell kapnia a maga részét. Itt különösen a vasúti szállítást kell lehetővé tenni.

A vasúti forgalmi nehézségek elhárítása és Debrecen vasúti forgalmának javítása érdekében a kamara felterjesztést intéz a kormányhoz. A haretér eltávolodása folytán a gyorsvonalat közlekedés felvétele is lehető.

A háboru által sújtott kereskedők és iparosok segélyezését a kamara folytatja. Máramaros és Beregmegye részére erőteljesebb segítő akcióhoz eszközölt ki a kamara fedezetet.

Az élelmiszerek piaci árának hatósági rendezését a kamara szükségesnek tartja. Szükséges azonban, hogy a drágaság alapokainak megszüntetésére kellő országos érvényű intézkedések tétessenek. Az ármegeállapításoknál pedig most már számolni kell a tényleges helyzettel és a hatósági intézkedések mostanig elmaradása folytán erősen megnövekedett termelési költségekkel.

Hadseregszállítási ügyekben tudomásul veszi a honvédségi szállítások új általános feltételeit, kívánja a közszállítási hirdetmények időben való közlését, a vidéki kisipar nagyobb részletését, különösen szabómunkákban, jelenti végül az elnökség, hogy a kerület bőriparosai újabban ismét több százezer korona értékű megrendeléshez jutottak.

Ösztöndíjait ez alkalommal osztotta ki a kamara, összesen 20 ösztöndíjat és 75 ezüst tanoncérmet osztva ki.

Kétmillió kölcsön városi gabona bevásárlására

A bankokat felszólítják ajánlattételre

Debrecen város tanácsa ma délután rendkívüli ülést tartott, amelynek legfontosabb tárgya volt a Debrecen város lakosságának gabonával való ellátása a jövő esztendő aratásig. A közlelmzési bizottság a mult heti ülésén tárgyalta ezt a kérdést, amelynek részleteire vonatkozólag javaslatokat állapított meg. Ezek alapján tárgyalta ma délután a városi tanács.

Csóka Samu főjegyző bemutatta azt a felirat-tervezetet, amelyet a miniszteriumhoz intéz a város a gabonavásárlás engedélyezése iránt Debrecen, Hajdu-, Szabolcs- és Bihar-megye területén. A város 80.000 lakosnak szeptember 15-től a jövő évi augusztus 15-ig terjedő időre kívánja biztosítani a gabonaszükségletét, ezenfelül tizenöt vagon zabot is akar vásárolni a városi törzsménes számára.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester szövegezt a kérdéshez. Az ő véleménye szerint a városnak a Haditermény Részvénytársaság és általában minden más közvetítő kizárásával kell bevásárolni a szükséges gabonakészletet. A vételhez szükséges összeget kölcsön után kell megszerezni. Mintegy 2.000.000 koronára van szükség, amelyet leghelyesebb függőkölcsönként fölvenni, szóval rövid időre, mert a háboru után olesó lesz a pénz.

A tanács a finanszírozás kérdésében úgy állapodott meg, hogy a 2.000.000 koronát fél-évre, folyószámlára kell felvenni valamelyik debreceni pénzintézetől. Felhívják ajánlatra a Debreceni Első Takarékpénztárt, a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókját, az Alföldi Takarékpénztárt, az Ipari és Kereskedelmi Bankot, az Általános Forgalmi Bankot és a Debreceni Takarékpénztárt és Hitelintézetet. Az ajánlatokat július 26-ig kell benyújtani a város ta-

nácsához. Meg kell határozni az ajánlatban, hogy milyen helyzet elé jutna a város, a fél-évi határidő leteltével nem tudná visszafizetni a kölcsönt?

Kondor Kálmán főszámvevő elsősorban raktárakról kíván gondoskodni, hogy a bevásárolt készleteket lehessen hol elhelyezni.

Márk Endre polgármester közölte, hogy a malmok tettek ajánlatot az elraktározásra vonatkozólag, de az előnyösebb, ha a város elkerülni igyekszik a beraktározást, amely sok kezelési munkával és költséggel jár. Ez ugy kerülhető el, hogy a város az eladónál lekötött készletet és csak akkor veszi át tőle, amikor szükség van rá. Az állandó kisebb készlet elhelyezést találhat az István-malomban vagy az Alföldi Takarékpénztár raktárában.

A tanács is ezt a véleményt tette magáévá, hogy amennyire lehet, el kell kerülni a beraktározást.

HIREK

József Ferenc főherceg hadnagyi ki-nevezése. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király József Ferenc főherceget a debreceni 7-ik huszárezredben hadnaggyá nevezte ki.

Szigorlatok és vizsgálatok a debreceni m. kir. tudományegyetemen a folyó 1914-1915. tanév végével lépett a szigorlattartás jogának birtokába s a jog- és államtudományi kar elég szép lendülettel kezdte meg június hó folyamán a vizsgálatok sorozatát. Szigorlatra jelentkezett két hallgató, egyik I-ső tárgy, a másik II-ik tárgy jogtudományi szigorlatot tett s közülük Nagy Zoltán, a nagyváradi kir. kath. jogakadémián végzett hallgató, kitüntetéssel képesített. Jogtudományi államvizsgát tett 2 hallgató. I. alapvizsgára jelentkezett 63 hallgató. Kitüntetéssel képesítettett egy: Szabó Sándor. II-ik alapvizsgára állott 42 hallgató. Kitüntetéssel képesítettett egy: Salánky Kálmán. III-ik alapvizsgára állott 12 hallgató. Kitüntetéssel képesítettett kettő: Jéts István és Markovits Lajos.

Négy vagon liszt. Csóka Samu városi főjegyző bejelentette a tanácsnak ma, hogy a földművelésügyi miniszter két vagon kenyér- és két vagon főzölisztet utalt ki Debrecen lakossága számára. Ez a liszt már nincs kukoricával keverve.

Művész-est az Apollóban. A hirtelen lehült időjárás valóságos szponzori képet kölcsönzött az Apollo tegnapi nézőterének. A páholyokban és zsölyékben olyan közönséget láttunk, mintha a téli szezon kelles közepében volnánk. Békeffy Lászlónak, a kedvelt író és humoristának vezetésével egy pompás kis művészgárda szerepelt ugyanis tegnap az Apollóban a lehető legjobb műsorról s ami fődohog, a közönség teljes meglegedésére. Ma Békeffyék új műsorról lépnek fel. A helyáratat az igazgatóság — okosan — nem emelte s így bizonyára ma is nagy közönségre számíthat. Az előadások 7 és 9 órakor kezdődnek.

Vörös Kereszt tiszteletjelvény. A hivatalos lap vasárnapi száma közli: „Ó. cs. és kir. fensége, Ferenc Salvator főherceg ur, mint az osztrák-magyar monarchia Vörös Kereszt Együletének védnök helyettese. Ó. cs. és apostoli királyi Felségétől reáruházott hatáskörben 1915. évi július 5-én kelt magas elhatározásával Loránt József lovar-egyleti titkár debreceni lakosnak a vörös kereszt II. oszt. tiszteletjelvényét méltóztatott adományozni.

Debrecenfalva. A debreceni közönség áldozatkészségéből felépítendő Debrecenfalva költségeire a Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet mint Szövetkezet 300 koronát adományozott, amelynek ellenében azt kéri, hogy az intézet neve Debrecenfalva egyik házán örökíttessék meg. Zelinger Ede cimefestő egy levélben közölte ma Márk Endre polgármesterrel, hogy Debrecenfalva összes hivatalos címtábláinak, a házak számtábláinak elkészítését és a létesítendő református templom szöszékének aranyozását díjtalanul hajlandó vállalni.



Debrecen leguagyobb, legelőkelőbb színháza
B U Y E Á L - T E R . — TELEFON 12-51.

Szerdán — Csütörtökön
július 21. és 22-én

Színházi esték. Csak 2 este.

A szezon eseménye.

G. KERTÉSZ ELLA
GÓTH SÁNDOR
a budapesti Vigszinnáz művészeinek
fellépte és

VARSA GYULA
a nagyváradi színház művésze.

Sziure kerül:

A HÁROMSZÖG.

Dramolette, magyarra átdolgozta Góth Sándor, a Vigszínház ez idei leguagyobb sikerű darabja.

S Z E M É L Y E K:

Pálos István	Góth Sándor
Ilona	G. Kertész Ella
Andor	Varsa Gyula

Hölgyek ligája
írta és előadja G. Kertész Ella
Ujzó Pástor Árpádtól

Székelyek jelenet,
előadja Góth Sándor
Svung, humoros.

Az előadás kezdete este 9 órakor.
Helyáratok: 3 K, 2 K, 1 K és 60 fillér.

— **Debreceni honvédek kitiüntetése.** A hadsereg főparancsnoksága a debreceni 3. honvédegyalozredhez tartozó Geréb János, Kovács József zászlósoknak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül az 1. osztályú ezüst vitézségi érmet, Beregi Emánuel, Nyíri Elemér és Simon Ferenc tartalékos zászlósoknak, Paulics Gyula és Soltész József hadapródjelölteknek a 2. osztályú ezüst vitézségi érmet, Helbert József őrmesternek, Barcza József, Dédai László, Katona János, Molnár Imre, Oláh Gyula és Vahán Márton szakaszvezetőknek, Tóth Lajos II. tizedesnek az 1. osztályú ezüst vitézségi érmet, Ballia András, Wohlmuth János őrmestereknek, Déday László Gyöngyössi Sándor és Skotnicki János szakaszvezetőknek, Berkes István, Eppler Ferdinánd, Győri Imre, Kocsis László, Posta József és Szovát István tizedeseknek, Bertalan Sándor, Braun Mihály, Kovács Károly és Négyesi György őrzetőknek, Csorba András és Mikó Antal honvédeknek a 2. osztályú ezüst vitézségi érmet, Tacsai Sándor törzsőrmesternek és Jenei József szakaszvezetőnek az ellenség előtt tanúsított kiválóan vitéz magatartásuk elismeréséül az arany vitézségi érmet adományozta.

— **G. Kertész Ella és Góth Sándor,** a kiváló művészpár vendégszerepel ma az Urániában. A háromszög című dramolette került színpadra; ezen premiér művészi eseménye Debrecennek. Ezenkívül: A svung, Székelyek, Új nő és Nők ligája című magánjelenetekben ragyogtatják művészetüket. Az előadás este 9 órakor kezdődik. Kérjük a n. é. közönséget pontosan megjelenni.

— **Felkérletnek** az igen tisztelt szülők, kik a Katona-Otthon igazgatóságánál már jelentkeztek, hogy holnap, szerdán délelőtt 9 órára gyermekeiket énekpróbára a Katona-Otthonba felküldeni sziveskedjenek.

— **Új hadnagyok.** A király Fejér Vilmos, Konrad Alajos 39. gyalogezredbeli tartalékos zászlósokat tartalékos hadnagyokká, Neder Róbert 16. huszárezredbeli tartalékos altisztet tartalékos hadnagy-számvivővé nevezte ki.

— **Gorombák a rendőrök.** A városi tanács ma délelőtti ülésén szó volt arról, hogy egyes rendőrök a piacon gorombán viselkednek a közönséggel szemben. A tanács felkérte Rostás István rendőrfőkapitányt, hogy a rendőrlégénységet oktattassa ki a közönséggel szemben való tisztességes magatartásra.

— **„Perlux“ legújabb tábori villanylámpa** mely világításra és jelzésre alkalmas, friss töltésű villany elemek, tisztítható, térképtáskák, összerakható evőeszközök, tábori ágyak, gummi esőköpenyek s egyéb célszerű tábori felszerelések nagy választékban kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac-u. 38.

— **Hősök temetése.** A Ferenc Szalvátor főherceg megfigyelő kórházban meghalt Dobó István szegedi születésű közkatonáé, temetése július 21-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából; a betegnyugvó osztályon meghalt Ivancean Vit 16. gyalogezredbeli őrzetű, temetése július hó 21-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból.

— **Platina-karperec,** csuklósan kapcsolt vékony lemezekből, három gyémánttal, f. hó 9-én az „Angol királynő“ és a „Royal“-kávéház közötti uton elveszett. A becsületes megtaláló kéretik, hogy jutalom elnében adja át a cs. és kir. vasutvonal parancsnokság irodájában (Tisza-palota).

Meghívó

a „**Mrabeczi Első Debreczeni Gőzmozó, Vagy-tisztító és Ruhafestő Részvénytársaság**“ 1915. évi augusztus hó 5-én délután 5 órakor Dr. Kőrösi Kálmán ügyvéd irodájában (a ref. Kollégium épületében) tartandó

rendkívüli közgyűlésre.

Naplórend:

1.) Felügyelő bizottsági tagok választása.
Az alapszabályok 12. §-a értelmében azon részvényesek, akik a közgyűlésen részt venni s a 13. §. szerinti jogaikat gyakorolni óhajtják, tartoznak a rendkívüli közgyűlés előtt 8 nappal a Nagy-magyaralföldi Bank r. t.-nél (Bika épület.) részvényeket le nem járt szelvényekkel együtt letenni.
Debreczen, 1915. július 18.

Az igazgatóság.

A cséplési idényre Benzoline az új hajtóerő Stabilmotoroknak.

Teljesen pótolja a benzint.

Benzoline nincs alávetve a pénzügyőrség hivatalos ellenőrzésének, vételéhez nem kell hatósági vagy katonai engedély. — **Benzoline** még a legnagyobb mennyiségben is azonnal szállítható.

Néhány elismerés.

Főhercegi jószágigazgatóság.

Magyaróvár, 1915. június 14.

Elfer M. urnak, Bécs.

A f. é. április hó 30-án rendelt **Benzoline**val nagyon meg voltunk elégedve és kérjük ennek folytán, hogy 18 barrel **Benzoline**et volt minőségben megküldeni sziveskedjék.

Küldjenek azonnal **15.000 kiló Benzoline**et gyorsárúként. Vártüzérség 5. zászlóalj Treüto.

Kargl Th., Waldhofen a. Ybbs.

1915. május 12.

Elfer M. urnak, Bécs.

Miután a nekem küldött **Benzoline**et alaposan kipróbáltam, értesíthetem, hogy nagyon meg vagyok elégedve.

Benzoline tulajdonságainál fogva kevés koromtartalmu, könnyű gyúlékonysága és erős robbantása által eszményi hajtóerő.

Dr. Alberti, Wolf és Ta kereskedelmi nagykertész.

Lajtaszentmiklós, 1915. május 12.

Elfer M. urnak Bécs.

Hivatkozással b. levelére, értesítjük, hogy az Ön **Benzoline**-jével meg voltunk elégedve, nagy takarékossággal dolgozunk.

Stabilimento Technico Triestino.

Rendelőlap 10927/10998. sz.

Elfer M. urnak, Bécs.

Április 18-iki rendelésünkkel egyöntetűen kérünk **18 barrel Benzoline**et.

Elfer M. urnak, Bécs.

Szivesen előismerem, hogy az Öntől már többször kapott **Benzoline**-vel nagyon meg vagyok elégedve. Marchalowski-motomom azzal kilogástalanul dolgozik.

Georgievits Dusan,

Kereskedelmi kertész, Pozsony.

BENZOLINE

kizárólag 150 kilót tartalmazó vashordókban szállítatik.

Elfer M., Wien,
I., Krugerstrasse 3.

Apró hirdetések

Mérlegképes könyvelő

kerestetik. Csakis írásbeli ajánlatok, eddigi működés megjelölésével a kiadóhivatalba intézendők.

Alkalmazást nyer

azonnali belépésre irodai munkákban jártas s z é p írással bíró leány. Írásbeli ajánlatok Aron Miksa cég Kishegyési-ut 3. sz. alatt levő irodájában személyesen adandók be.

Kiadó

sarok üzleti helyiség a Piac-u. 26. sz. városi újbérlés első emeletén, a dohánynagy őzde fellett, a Piac-utca 14, a passagera 26 méter fronttal. Értekezheti ugyanott.

Fehérnemű varróát keresek Sestakert Komlóssy-ut 27.

Bolthelyiség

lakással együtt Homok-utca 74. szám alatt azonnal kiadó. Értekezheti a Hódjumegeyi Népbank szövetkezetnél Király-u. 4. sz.

Egy erős

Wertheim-pénztár eladó. Cim megtudható e lap kiadóhivatalánál.

**Szoba
festés
Mázolás
Fürdőkád és
Butor
zománcolás**
Thaly Kálmán-utca 4. sz. alatt elvállaltatik.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a modernül berendezett **Gőzkávépörköltde és Fűszermalom**

a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll.

Elfogadok kávépörkölést, fehér cukor és mindennemű fűszereket őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.

Üzletemben minden nap friss pörköltésű és frissen darált kávé kapható!

KISBIRTOKOSOK

HITELSZÖVETKEZETE DEBRECZEN

1915. évi augusztus 4-én déli 12 órakor tartja intézeti (Piac-utca 77.) helyiségében

negyedik évi rendes közgyűlését,

melyre van szerencsénk a szövetkezet t. tagjait tisztelettel meghívni.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés a múlt évi üzletév eredményéről.
2. 1914. évi zárószámadások előterjesztése.

3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Esetleges indítványok, amennyiben azok 10 nappal a közgyűlés előtt beadatik.

JEGYZET: Az évi zárószámadások a közgyűlés előtt a szövetkezet helyiségében minden egyleti tag által a hivatalos órákban megtekinthetők.

A szavazás gyakorlására és a szavazatok számára nézve az alapszabályok 34. és 35. §. intézkednek.

Debreczen, 1915. július 21-én.

Az igazgatóság.

SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplembazár
HÁSDUVÁRNERYE SZÁLLÍTÓJA

Menyasszonyi kezegeye
Vászon és kész fehérnemű
Női ruhakelme — mosó újdonságok
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott árak.